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Volume de prismas e piramides

Ao colocarmos lado a lado um prisma € uma piramide com as mesmas medidas
(altura e medidas da base), podemos perceber claramente que o prisma possui um volume

maior que a piramide.

-

Prisma triangular Piramide triangular

Agora observe a decomposigédo do prisma para entender a relagdo que possuem

em relacdo ao volume:

https://labmaten.blogspot.com/2014/03/volume-da-piramide-relacionado-volume.html




Ao analisar a decomposi¢ao do prisma em trés partes iguais, podemos deduzir que
o volume do prisma € 3 vezes maior que o0 da piramide, ou que a piramide € um terco do

prisma de mesma medida. Em outras palavras:

Volume do prisma = area da base x altura | Volume da piramide = area da base x altura
3

Agora é com vocé:

1. O prefeito de uma cidade pretende colocar em frente a prefeitura um mastro com
uma bandeira, que sera apoiado sobre uma piramide de base quadrada feita de

concreto maci¢co, como mostra a figura.

Sabendo-se que a area da base da piramide tera 30 m?
e a altura da piramide sera de 4 m, o volume de
concreto (em m?) necessario para a construgéo da

piramide sera:

120 m3
360 m3
40 m?
30 m3

3. Uma piramide de base triangular possui volume igual a 192 cm?®. Qual seria o

volume de um prisma com as mesmas medidas?

a) 192 cm?
b) 64 cm?
c) 576 cm?

d) Impossivel determinar
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1. Por que um prisma e uma piramide de mesmas medidas ndo possuem 0 mesmo
volume?

2. Leia o quadrinho:
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Suponha que o volume de terra acumulada no carrinho-de-méao do personagem seja
igual ao do solido formado por uma piramide. Para que a terra acumulada coubesse em um

prisma de mesmas dimensdes (area da base e altura), o volume de terra acumulado
deveria ser:

Trés vezes maior.
Trés vezes menor.

exatamente igual.
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Nao importa o volume.




